

美丽的永兴岛

苏州市张家港外国语学校四(3)班 苏天乙 指导老师:杨敏蕾

去年暑假,爸爸带我们一家去了个美丽又神秘的地方,现在回想起来仍让我记忆犹新、流连忘返,那个地方就是永兴岛。学校布置作文“推荐一个好地方”,我立刻就想起了它。

永兴岛是中国南海西沙群岛之一,以一艘“永兴号”军舰而命名。那里是海南省三沙市市政府所在地,从空中俯视她像一颗巨大的爱心,镶嵌在浩瀚的海水里,璀璨亮丽、如梦如幻。

岛上风景优美、物产丰富。树木高大茂盛,是鸟儿栖息的天堂;沙滩洁白柔软,上面遍布各种好看的贝壳;海水清澈透明,像一面天然的镜子,还会呈现不同的色彩;我能清楚地看到千奇百怪的海底世界,岩石上有许多奇形怪状的珊瑚,有的像绽放的花朵、有的像分枝的鹿角。水里有像五角星的海星和降落伞似的水母,有成群结队的鱼游来游去,有石斑鱼、青衣鱼、海鲤鱼、金枪鱼和墨鱼等好多种,有些连那里的叔叔也叫不上名字,那些鱼我以前几乎没见过,它们五彩

斑斓,特别漂亮,真的像岛上人说的一样,西沙群岛的海里一半是水、一半是鱼。在那里我还见到了身披铠甲的大龙虾,懒洋洋蠕动着的海参和海胆,还有一种我原以为是海龟的生物,可爸爸告诉我那叫“玳瑁”,真的让我长见识了。最有趣的要数石头蟹,看着就像一块螃蟹样子的怪石头,要不是那天晚上看着爸爸妈妈吃了,我跟妹妹真不敢下口,后来尝了才知道那真是人间美味。

岛上有很多纯朴的老百姓和辛苦的守岛军人,有学校、医院、银行和超市等建筑,还有一个很别致的邮局,里面摆满了当地特色的明信片 and 邮票,有西沙群岛风光类、有岛上建筑类、还有海洋生物类……,只要你写上祝福和地址,这些美妙的画面就会被送到世界各地。

爸爸还告诉我,永兴岛除了美丽还是一片战略要地,它是中国的南大门,是神圣不可侵犯的领土,我们一定要保护它、守卫它,把它建设的更美丽、更富强。

小青虫成长记

南京外国语学校河西初级中学第一附属小学二(2)班 高谨欣
指导老师:丁守婷

很久很久以前,森林里住着一位慈祥的大树爷爷。大树爷爷在这里生活了几百年,它茂密的枝叶向四周伸展开来,就像一把巨大的绿伞。一条清澈的小溪从大树爷爷的脚下缓缓流过,哗啦啦,哗啦啦,给森林带来很多欢乐。

大树爷爷每天最喜欢做的事就是陪着小动物们一起做游戏,看着它们一天天地长大……

一天,一条软绵绵、肉乎乎的小青虫趴在大树爷爷的脚下,用新奇的目光观察着周围的一切,不时挪动挪动身子,痒得大树爷爷直发笑。这时,一只五彩缤纷的蝴蝶从小青虫头上飞过。小青虫用充满期待的眼神望着蝴蝶,

大声喊道:“蝴蝶姐姐,你为什么有这么轻盈的翅膀和美丽的皮肤呢?我可真羡慕你呀!”蝴蝶姐姐笑着答道:“别着急,你长大以后也会变得和我一样的。”

时间一天天地过去,小青虫的身体开始发生了变化。他先是变成了椭圆形的蛹,一动不动的。又过了几天,蛹突然动了,蛹里面打开了一个小口子,仿佛有什么东西在里面不停地挣扎。蛹动得更剧烈了,一点一点,口子越来越大,一只色彩斑斓的蝴蝶从蛹里飞出,他高兴地挥动着翅膀,在大树爷爷身旁翩翩起舞。

小青虫真的变成了一只美丽的蝴蝶了!

琅琊山之旅

南京书人实验学校三(1)班陶欣悦 指导老师:李鑫

前几天,爸爸带我去琅琊山游玩。爸爸在车上给我讲了琅琊山的历史,我更期待到琅琊山游玩了。

到了琅琊山,售票口人山人海,我和爸爸好不容易才买到两张票。我们顺着小路往山上走,路两边的花草树木随着我们的脚步向后移。树木有高有低,虽然已经是秋天了,但是它们还是郁郁葱葱、生机勃勃。

到了半山腰,我发现了醉翁亭,大文学家欧阳修曾经在这里写过《醉翁亭记》。爸爸问我:“你看!这个亭子的屋檐高高翘起,

花树之美

南京市瑞金北村小学三(3)班 王茹焱 指导老师:汪莉

小河边,有一株美丽无比的玫瑰花,但她很骄傲,认为自己是美的化身。

她经常嘲笑身边的大树:“看看你,又粗又笨,丑死了!”可大树总是默不作声,从不计较。

一天黄昏,树叶在狂风里簌簌地响,雷霆拍着大手,玫瑰花的身子被吹得东倒西歪,脑袋摇摇欲坠。在这危急关头,大树伸展开粗壮的双臂把她紧紧护在怀里。玫瑰花涨红了脸,羞愧地低下了头。从此,他们成了非常要好的朋友。

突然有一天,小河边来了一

名伐木工,大树害怕极了。玫瑰花心急如焚,急忙向蜜蜂仙子求武器。蜜蜂仙子被她的勇气感动了,于是拔下尾巴上的针变成了玫瑰花满身的刺。玫瑰花用她的美成功吸引了伐木工,这时,她用她的刺狠狠地刺伤了伐木工。伐木工一怒之下把她连根拔起,离开了小河边。

一阵风掠过,一片片花瓣随风飘舞,是和大树告别的声音,一颗颗种子洒向大地,送给大树暖暖的叮咛。

第二年,小河边又是绿树成荫、花团锦簇、香气扑鼻……

一碗米饭的由来

南京市中山小学二(2)班 沈雨禾
指导老师:冯莉

我的前身是一粒稻种
袁隆平爷爷把我培育出来
我的产量很高
一粒稻种就可以种出好多的粮食

农民伯伯把我种到地里
湿润的泥土包裹着我
我终于冲破泥土
露出了小脑袋
阳光照耀着我
雨水滋润着我
我在一天天长大

夏天来了
烈日炎炎
我顶着烈日拼命生长
暴风雨来了
我顽强地和它抵抗
在夏天快结束的时候
我终于抽穗了

秋天到了
我被果实压弯了腰
远远望去
一片金黄

农民伯伯把我收割下来
在稻场上反复碾压
脱粒去皮
我换了新面貌
变成了一粒粒白色的大米

我被运往校园
厨师把我放进锅里
咕嘟咕嘟
一阵热气之后
我被盛进小朋友的饭盒里

小朋友打开饭盒
笑嘻嘻地看着我
“好香啊”
一定要把我吃光光哦
这是我最光荣的使命

给妈妈的一封信

南京市将军山小学四(1)班
徐吾馨 指导老师:谷民发

亲爱的妈妈:

今天是学校举办十岁成长礼的日子,我想给您写一封信。

亲爱的妈妈,您知道吗?虽然我平时总爱和您发脾气、不听您的话,可在内心我是知道您是每天呵护我的那个人。在我心中您如同上帝派下来保护我的天使,教我如何躲避危险;您是我人生中的第一任老师,告诉我什么是对什么是错;您是辛勤的园丁,精心培育我的每一个习惯,用心呵护我的成长……

亲爱的妈妈,您还记得吗?在一个漆黑的冬夜,我吃饭时突然被鱼刺卡住嗓子,每吞一口水都如同针扎一般,疼得嚎啕大哭。正在洗碗的您,抱起我穿着拖鞋就往车库跑去。路上一边开车一边不停的安慰和鼓励我,使我慢慢平静下来,不再害怕。直到医生取出刺来,我才发现您抱着我的手微微颤抖。您不是强壮的男人,但是在这一刻您却有了大力士般的巨大力量,一路抱着我狂奔。

啊,妈妈!您是一把伞,为我遮风挡雨;您是一盏灯,为我照亮人生的路;您是一杯牛奶,让我在寒冷的冬夜感到阵阵香甜……您给我的爱,值得我用生命体会,用时间珍爱。

祝
平安幸福!

您的女儿
2020年11月2日

成长中的那件事

南京市芳草园小学六(2)班 周奕君 指导老师:王健

成长的长路漫漫,喜怒哀乐都印刻在脑海中做长久的追忆,许多事情都随着岁月的流逝而褪了色彩,唯有那件事让我始终记忆犹新。

我总是粗心大意,因此没少吃亏。一次考试中又因为粗心的错误丢分,想起爸爸妈妈考前的叮嘱,心中更是羞愧不安。

走在回家的路上,天空阴沉飘着细雨,在初秋的季节更显冷凉。我的心情一如天气般阴翳,步伐都变得沉重起来。推开房门,我垂头丧气的走回房间。爸爸总能察觉我的低落,亦步亦趋的跟上来。我从书包中拿出试卷地道爸爸手中。低下头,等待着暴风雨的来临。

可是迎接我的却并非是一番指责,爸爸在我身边坐下来,目光中也并无严厉。“细节决定成败,如果一个人在微末小事上都做不好,又怎么能成就一番大的事业呢?”爸爸语重心长的说道。我抬头凝视

捕鼠记

南京市后标营小学三(1)班 王许文钊 指导老师:孙泽凡

这几天放学回家,我总是会看见一个黑影窜进沙发的底下,就算它逃得再快,也逃不过我的火眼金睛,它就是一只老鼠。

等爸爸妈妈都到家之后,我告诉了爸爸家里有老鼠的事实。一阵刺耳的声音如火车一样从我耳边驶过。“啊!有老鼠啊!”说着妈妈跳到了沙发上。我低头仔细找找,原来只是我的一只长得像老鼠的玩具。妈妈可真是的,天天就知道大惊小怪。“既然家里有老鼠,我们就要把它捉住,不能让老鼠偷吃家里的大米。”爸爸认真地说道,我们一家商量着捉老鼠的计划。

妈妈从柜子里拿出老鼠夹,在老鼠夹上放上老鼠喜欢吃的花生米和饼干,家里顿时香气扑鼻,不仅老鼠喜欢吃这些,就连我们小朋友也喜欢吃呢。于是我们就躲到了一个角落来观察。

这时在洞口出现了一只大老

此时无声胜有声

南京市中华中学高二(11)班 郑梓越

当误会发生时,执有不同意见的双方往往会不自觉地将对方便置于对立的位置,从而对提出的每一个观点都针锋相对,其结果也往往是一发而不可收拾。

在这种情况下,“无声”的冷静相对于“有声”的争辩是更好的选择。这就好比是打铁,炽热的铁必须经过冰凉的水冷却后才能被铸成一把好剑。冷静之于误会,正如冰水之于炽铁,是通向意见统一的必要途径。若误会的双方都不肯冷静下来,只会像两块炽热的铁相撞,除了迸发出更多的火星,无法获得实质性的发展。

但有些误会是由长久的、日积月累的偏见产生的,并非简单的冷静就能解决。这时,“无声”地去做就比“有声”地说更佳。王阳明在面对意见不同者的反对、嘲讽甚至诋毁、攻击时,并没有选择激动地与之辩论,而是将自己的思想外化于行,抓土匪、平叛乱……一桩桩一件件,莫不是“知行合一”的体现。他的理论也由此被越来越多的人接受。我相信,当阅尽千帆的王阳明回望自己的一生时,一定很庆幸当时的自己选择了有方向地做而不是徒劳地说。

着爸爸的眼睛,他温柔的目光中不掺杂一丝责备的意思,却让我羞愧难当。那一瞬间我如梦初醒。是啊,就连考试中都犯这种粗心的错误,其他事情又怎能做的完美无缺呢?

那一晚,爸爸没要求我,我主动把错题在本子上抄写了五十遍,并非为了记住这一道不该做错的题目,而是想要警醒自己为自己一时粗心犯下的错误负责。那一夜,从夕阳西下到月满枝头,我抄写整整十页的错题,抄到手指疲乏,眼睛酸涩,但是我并不为此而难过沮丧,因为那件事情让我真正透彻的明白了成败体现在细节之中,只有将每一件小事做好,才能拥有成大事的能力和资质。

成长之路是由无数事情铺垫而成,也是经历过的事情教会我们更好的成长,这件事情令我记忆犹新,也令我深有感触。我会在成长中不断地丰富经历,也会在经历中实现成长。

鼠,它浑身上下都是灰溜溜的,圆圆的耳朵,尖尖的嘴巴,胡须一翘一翘的,三角形的脸上长着一双绿油油的小眼睛,一副奸猾姿态。四条小腿支撑着西瓜般圆的肚子,贼头贼脑地四处张望。虽然它的心“怦怦”直跳,但是最终还是抵挡不了美食的诱惑,一溜烟似的飞窜了出来。

“吱吱吱吱……”我闻声赶来,只见一只大老鼠被夹住了。这个坏蛋,在老鼠夹上拼命的扭动着身体,想要挣脱出来,龇牙咧嘴地冲我们叫着,似乎在说:“放我出去,放我出去……”我很生气,抬起脚就准备踩它,被我拦了下来。“别踩它,让野猫吃了它吧,我们家这边有这么多野猫。”爸爸听了觉得有道理,提起它的尾巴把它扔了出去。

从此家里就再也没有老鼠的影子了,一切恢复如初。

而若对方对你的偏见已达到一定的程度时,无论你做什么都无法改变时,或许对别人做解释,就没有太大必要了。康德说:“我所敬畏的,不过是头顶的星空,和心中的道德律令。”只要能做到“所为皆我心”,不悖道德,不违良知,对这种因深刻偏见或三观不合导致的误会,“无声”的放下比“有声”的纠缠格局更大。

面对误会,“无声”是很多情况下比“有声”更优的选择,但这并不代表一味的沉默、忍让。人还应有敢于表达自我观点的勇气。一味退缩沉默到最后的后果常常有两种:一种是在沉默中消沉。得不到他人的认同和理解是许多人意志消沉的原因,但或许得不到理解的原因恰恰是因为他们过于封闭自我,选择做了“沉默的大多数”;还有一种则是在沉默中爆发。爆发前的积淀是自我内心情绪发酵的结果,别人并不了解也不理解这个过程,因此这“爆发”也许在别人眼中显得莫名其妙,从而带来更深的误会。

我相信,面对误会时,适当的冷静,适时的沉默一定可以“此时无声胜有声”。



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长